
Gemeinde Möser 

Sitzung des Ortschaftsrates Körbelitz 

 

 

P r o t o k o l l 

des Ortschaftsrates Körbelitz vom 18.11.2019 

im/ in Gemeindehaus "Alte Schule", Breite Straße 14 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:  20:20 Uhr 

 

Anwesend: 

Ortsbürgermeister 

Frau Ingeborg Schwenck  

 

Mitglieder 

 

Herr Dr. Horst Schmitt  

Herr Lars Vogelsang  

 

von der Verwaltung 

 

Frau Jeannette Dietrich  

  

  

Abwesend: 

Mitglieder 

 

Herr Eckhard Brandt (entsch.)  

Herr Guido Steffen (entsch.)  

 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Beschlussfähigkeit 

  

Die Ortsbürgermeisterin, Frau Ingeborg Schwenck, eröffnete die Sitzung und begrüßte alle 

Anwesenden. Die ordnungsgemäße Ladung wurde festgestellt. 

Beschlussfähigkeit war mit 3/5 anwesenden Ortschaftsräten gegeben.  

 

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

  

Frau Schwenck stellte den Antrag, den TOP 7 – 1. Änderungssatzung der Satzung über die 

Aufwandsentschädigung und den Ersatz von Auslagen und Verdienst für die in der Gemein-

de Möser ehrenamtlich tätigen Bürger und den hauptamtlichen Bürgermeister vom 

21.10.2014, Vorlage: BV/060/2019 – von der TO abzusetzen. 

Abstimmung: Ja-Stimmen: 3, Nein-Stimmen:0, Stimmenthaltungen: 0 

Die Tagesordnung verschiebt sich dementsprechend.  
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TOP  3 Einwohnerfragestunde 

  

entfällt 

 

 

TOP  4 Genehmigung der Niederschrift vom 21.10.2019/öffentlicher Teil 

  

Die Niederschrift wurde in der vorliegenden Form mit 2 Ja-Stimmen und 1 Stimmenthaltung 

bestätigt. 

 

 

TOP  5 Informationen des Ortsbürgermeisters 

  

Eine Einwohnerversammlung fand in Körbelitz mit ca. 31 Teilnehmern statt.  

Vorrangig wurden hier folgende Probleme angesprochen: Straßenbeleuchtung (Fußwege 

werden nicht ausgeleuchtet, sondern nur der Straßenkörper), Benutzung des Burgenser Weg-

es, schlechter Zustand des Gerwischer Weges, Situation/Auslastung Kita, Überschwemmung 

der Pachtgärten der Gemeinde durch Biberstaue an der Bäcke u.a.   

 

Zum Volkstrauertag hat eine Kranzniederlegung stattgefunden. 

 

 

TOP  6 Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2020 der Gemeinde Möser und Be-

kanntmachung der Haushaltssatzung 

Vorlage: BV/051/2019 

  

An dieser Stelle wurde Frau Dietrich begrüßt, die zusammenfassend einige Informationen 

zum Zahlenwerk gab. Ausführliche Erläuterungen können dem Vorbericht entnommen wer-

den. 

- Der Ergebnisplan ist ausgeglichen und weist ein Plus in Höhe von 2.300 € auf.  

- Der Finanzplan belastet unser Konto mit 1.433.000 €. 

- Eine Kreditaufnahme in Höhe von 1.000.000 ist enthalten. 

- Realsteuerhebesätze sind gleichbleibend gegenüber dem Vorjahr: Grundsteuer A = 

350 v. H., Grundsteuer B = 450 v. H., Gewerbesteuer =  

330 v. H.       

- Personalkosten betragen 24 % der Gesamtaufwendungen im Ergebnishaushalt.   

- Für die Unterhaltung sämtlicher Liegenschaften, wie Schule, Hort, Jugendclubs, 

Friedhöfe, Bürgerzentren, Straßen etc. wurden insgesamt 452.000 € veranschlagt.    

- Ortschaftsmittel sind mit 5 €/Einwohner veranschlagt, für Körbelitz =  3.539 € mit so-

lidarischer Verteilung 
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- Im investiven Bereich sind u.a. folgende Maßnahmen vorgesehen: Grundschule Au-

ßenanlage, Ausrüstungen FFw., FFW Gerätehaus,   Planungsvereinbarung Ortsdurch-

fahrt L52, ländlicher Weg Körbelitz – Gerwisch, Vorwerkbrücke etc.,  

- Für die Anschaffung von Spielgeräten wurden insgesamt 16.500 € veran- 

schlagt. 

- Anfragen zum Schuldenstand, Kreditaufnahme, Berechnung der Kreisumlage  etc. 

wurden beantwortet. 

- Die mittelfristige Finanzplanung ist nur auf Grund hoher Gewerbesteuereinnahmen 

sowie der Berechnung der Kreisumlage mit 45 % (alte Berechnungsgrundlage) für die 

nächsten Haushaltsjahre ausgeglichen.  

- Im nächsten Jahr begeht die FFw ihr 125jähriges Bestehen, Unterstützung aus Ort-

schaftsmitteln, parallel Antragstellung an BM zur Unterstützung.    

- Instandsetzung der Kellertür Hofseite, Veränderung der Beleuchtung sowie  

die Umrüstung eines Klassenraumes stehen im Gemeindehaus noch an.  

             

Gestellte Anfragen wurden beantwortet, Dank an Frau Dietrich für die Ausführungen. 

 

 

Ja-Stimmen: 3  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0   

 

 

TOP  7 Vergabe Ortschaftsmittel 

  

- Zuwendung in Höhe von 450 Euro an den Seniorenclub wurde realisiert.  

- Der Heimatverein wurde mit 1.150 Euro unterstützt.  

- Ca. 150 Euro werden für das Aufstellen der Weihnachtstanne noch benötigt. 

- 50 Euro für Weihnachtsfeier in der Kita  

- 120 Euro für Jubiläen im Dezember 

 

 

TOP  8 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

Zum Stand der Thematik „Trafohäuschen“ wurde kurz informiert.  

Vorgang ist noch nicht abgeschlossen. Ortschaftsrat erwartet eine Antwort auf seine Einga-

be/Widerspruch zum Sachverhalt. 

Kurze Diskussion zur Thematik.  
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TOP  9 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

  

Die Ortsbürgermeisterin schloss den öffentlichen Teil der Sitzung. 

  

 

 

Ingeborg Schwenck 

Ortsbürgermeisterin Körbelitz 

 

 

 

Marlies Schubert  

Protokollantin     Möser, den 10.01.2020 
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